

新能源车成新宠 保险知识你「更新」了吗？

■本报记者 方海鹰

银川市王女士在经历了几个月的排队后，终于喜提一辆比亚迪新能源车，接下来给爱车如何上保险却难住了她，怎么买？都买哪些险种？王女士对此不是很了解。针对新能源车主买车险“无从下手”的情况，记者采访了太平洋产险宁夏分公司业务经理郭世豪。

郭世豪介绍，新能源车险和传统车险一样，主要还是分交强险和商业险。交强险的保额是固定的：死亡伤残赔偿限额为180000元；医疗费用赔偿限额为18000元；财产损失赔偿限额为2000元。新能源车的商业险有3个主险和12个附加险，其中3个独立的主险，投保人可以选择投保全部险种，也可以选择投保其中部分险种，但附加险不能独立投保，需要先投保对应的主险。比如：附加车身划痕险就是车损险的附加险，不投保车损险就投保不了车身划痕险。他就各险种进行了分别讲解。



网络图片

A 主险知识要知道

车损险是保险期间内，被保险人或被保险新能源汽车驾驶人在使用被保险新能源汽车过程中，因自然灾害、意外事故（含起火燃烧）造成被保险新能源汽车下列设备的直接损失，且不属于免除保险人责任的范围，保险人依照本保险合同的约定负责赔偿。设备主要包括车身、电池及储能系统、电机及驱动系统、其他控制系统等，其他所有出厂时的设备。使用过程包括行驶、停放、充电及作业。

第三者责任保险指赔偿对第三者造成的损失，保额建议选择200万元或300万元。要注意的两点：一是第三者主险人伤只能赔付医保标准内的损失，医保外的损失需要投保三者险的医保外医疗费用责任险附加险，建议投保时医保外附加险和主险使用共享保额。二是保险事故发生时，被保险机动车未投保机动车交通事故责任强制保险，或机动车交通事故责任强制保险合同已经失效的，对于机动车交通事故责任强制保险责任限额以内的损失和费用，保险人不负责赔偿。

车上人员责任保险指对事故造成的车上人员的损失进行赔偿，损失跟事故严重程度相关，一般追尾剐蹭小事故通常不会造成车上人员受伤，严重事故会导致车上人员受伤，车上人员是司机和乘客分开购买，建议至少购买5万元以上的保额，还可以购买一些其他驾乘意外险进行补充，建议投保医保外附加险，和三者险一样，保额和主险共享保额。

B 主险买完考虑附加险

郭世豪介绍，比较常用的附加险主要有以下几个：车身划痕损失险（保额固定有2000、5000、10000、20000）；新增加设备损失险，保额根据设备价值产地确定；三责医保外医疗费用责任险是三者险的附加险，指可保护被保险人或其允许的驾驶员在使用被保险车辆的过程当中，若发生保险事故，导致第三者受到人身伤亡或财产损失，三者险本可不负责理赔的医保外费用，医保外用药责任可以负责赔付。另外还有自用充电桩损失险、自用充电桩责任保险。郭世豪建议大家把三责医保外医疗费用责任险、附加外部电网故障损失险都买上。

C 其他险种也能选择

郭世豪告诉记者，除了交强险和商业险，新能源车还有一些险种可以购买，驾乘意外险为车上人员提供交通意外风险保障。当意外事故风险来临时，保险公司对车上乘客以及司机的人身安全进行赔付。这款保险有两种形式，一种是保障责任跟着投保车辆走，保障车上所有人员。不管驾驶员是不是车主，也不管乘客是谁，只要在被保障的车上，就能够得到保障。这种保险能够有效补充商业车险里的座位险，保额通常比较高，有免赔额，而且还增加了意外医疗保障、意外住院津贴等其他保障；钥匙险是属于涉车险，当车钥匙丢失而需重新配置的，对于被保险人在对保险标的进行作废处理后重新配置一套钥匙的费用，可以按照保险合同的约定在保险金额内进行赔偿。延保险就是延长车辆质保险，在厂家正常延保期限内可以购买的险种，指厂家正常几年或几万公里质保以后延长质保期，当车辆的三大件出现非人为因素造成的损失，可以通过保险公司理赔进行赔付。郭世豪建议新能源车投保该险种，因为新能源车主主要三大件是电机、电控、电池，往往这些部件出现问题维修费用可能到达车价的一半价值，所以购买该险种可以有效降低风险。

平安人寿22万元重疾金赔付获好评

近日，一客户在理赔过程中只申请了医疗险理赔并未申请重大疾病理赔，平安人寿宁夏分公司审核发现被保人符合重疾金赔付标准，便迅速赔付重疾理賠金22万元。

27岁的李先生，2017年在代理人的推荐下投保平安人寿保险产品25万元，重疾保额22万元，附加住院费用、住院日额等险种。今年7月29日，李先生在定期体检时发现甲状腺结节增大，经检查确诊为“甲状腺左侧叶乳头状癌”，随即办理住院并进行手术治疗。李先生治疗结束后，平安人寿宁夏分公司代理人第一时间上门协助客户整理材料，并通过线上快速办理理赔手续。代理人通过经验判断被保人本次疾病预计未达到重疾赔付标准，所以在申请理赔时只申请了医疗险的赔付，平安人寿宁夏分公司初步审核时发现被保险人符合重疾险理赔，调查人遂第一时间前往医院核实病理检查报告，并走访明确被保险人身份，上传了相关资料，平安人寿迅速完成流程，赔付重疾理賠金22万元。李先生意外收到这笔重疾赔付金后，对平安人寿宁夏分公司的暖心服务称赞不已。

（吴彩华）

中国平安
PING AN

专业·价值

中行固原支行确保金融服务不断档



中行为企业送上生活物资保障用品。

近日，为统筹开展金融服务保障工作，中国银行固原支行开设绿色通道，成立“业务突击队”，安排专人驻行办公，确保业务平稳运行，金融服务不断档。

中行固原支行通过线上服务，为客户解决金融难题，打造“金融线上一站式”服务。秉持“特事特办，急事急办”的原则，简化各项业务审批流程，结合固原地域特色优势，聚焦普惠金融与乡村振兴等重点领域，加班加点，高效推进，不断加大贷款投放力度。目前，中行固原支行累计为6家小微企业发放普惠金融贷款3560万元，为11户小微企业业主和养殖农户等发放个人经营贷款450万元，不但为客户解决了融资难题，同时提供普惠优惠利率，以精准、高效、优质的金融服务完美诠释了“中行速度”。同时，中国银行固原支行先后为社区、企业送去生活物资等，使客户真切感受到“中行温度”，助力企业攻坚克难，共渡难关。

中国银行固原支行作为宁夏南部山区的一家国有大行，将始终履行担当社会责任，践行普惠金融理念，聚焦固原市重点产业，减费让利，不断加大信贷投放力度，为固原地区经济发展持续贡献“中行力量”。（季正/文 中行供图）